
 
 

Protokół nr 6/2026 Komisja Nominacyjna Rady Miejskiej Wrocławia 

dnia 5 marca 2026 roku, godz. 15.00 Sukiennice 9, Klub Radnego 

BRM-DPP.0012.17.2.2026 

Posiedzenie Komisji Nominacyjnej Rady Miejskiej Wrocławia 

prowadziła Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji 

Nominacyjnej Rady Miejskiej Wrocławia. 

Na ogólną liczbę 12 radnych, nieobecni byli: radna Pani Ewa Wolak i 

radny Pan Igor Wójcik. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu 

Wnioski złożone do tytułu Honorowego Obywatela Wrocławia 

stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Wnioski złożone do Nagrody Wrocławia stanowią załącznik nr 4 do 

niniejszego protokołu. 

Pismo dot. kandydatur do „Nagrody Prezydenta Wrocławia” stanowi 

one załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Porządek obrad: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Przedstawienie kandydatur do tytułu Civitate Wratislaviensi 

Donatus i Nagrody Wrocławia 

1. Wnioski z propozycjami kandydatur do tytułu Honorowego 

Obywatela    Wrocławia. 

2. Wnioski z propozycjami kandydatur do tytułu Nagrody 

Wrocławia. 

III. Rekomendowanie kandydatur do tytułu Honorowego Obywatela 

Wrocławia 

IV. Rekomendowanie kandydatur do Nagrody Wrocławia 

V. Zaopiniowanie kandydatur do Nagrody Prezydenta Wrocławia 

VI. Przyjęcie protokołu nr 5/2026 z posiedzenia Komisji 

Nominacyjnej 
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VII. Wolne wnioski 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji Nominacyjnej Rady 

Miejskiej Wrocławia otworzyła posiedzenie Komisji, przywitała 

członków komisji, stwierdziła kworum i rozpoczęła realizację 

porządku posiedzenia. 

Ad I 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

Radni w głosowaniu (za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych) przyjęli porządek posiedzenia Komisji. 

II. Przedstawienie kandydatur do tytułu „Civitate Wratislaviensi 

Donatus” i „Nagrody Wrocławia” 

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że wszystkie wnioski, które 

wpłynęły do Komisji z propozycjami kandydatur do tytułu 

„Honorowego Obywatela Wrocławia” oraz „Nagrody Wrocławia” 

zostały załączone w programie e-Sesja i każdy Radny mógł się z nimi 

zapoznać. Następnie poinformowała, że w tym roku do Komisji 

Nominacyjnej wpłynęło łącznie 25 wniosków. 

Do tytułu „Honorowego Obywatela Wrocławia” wpłynęły 3 wnioski, 

ale jeden został wycofany przez wnioskodawcę. Pozostały więc 

zostały 2 wnioski i spełniają one wszelkie wymogi formalne. 

Do „Nagrody Wrocławia” złożono 22 wnioski. Jeden wniosek wpłynął 

po terminie, jeden wniosek dotyczy pracowników Urzędu Miejskiego i 

powinien być przesłany do Prezydenta Wrocławia. Jeden wniosek, do 

którego wkradł się błąd redakcyjny został wycofany, poprawiony i 

ponownie złożony. W sumie jest 20 wniosków złożonych do „Nagrody 

Wrocławia”, które spełniają wszelkie wymogi formalne. 

1. Wnioski z propozycjami kandydatur do tytułu „Honorowego 

Obywatela Wrocławia” 

Przewodnicząca Komisji odczytała nazwiska dwóch kandydatów 

zgłoszonych do otrzymania tytułu „Civitate Wratislaviensi Donatus” i 

zaznaczyła, że kolejność na liście zależy od daty wpływu wniosku. 

Jednocześnie przypominała, że zgodnie z przepisami uchwały, Rada 
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Miejska Wrocławia nadaje tylko jeden tytuł „Civitate Wratislaviensi 

Donatus” w danym roku kalendarzowym. 

2. Wnioski z propozycjami kandydatur do „Nagrody Wrocławia” 

Przewodnicząca poinformowała, że do rekomendowania spośród 20 

kandydatur do „Nagrody Wrocławia”, 13 wniosków dotyczy osób 

fizycznych, a 7 zgłoszeń to kandydatury instytucji. 

Następnie przypomniała, że kandydatury zgłoszone do otrzymania 

ww. nagrody zostały umieszczone w systemie e-Sesja i 

zaproponowała, aby nie omawiać ich szczegółowo, skoro Radni już 

się z nimi zapoznali. 

III. Rekomendowanie kandydatur do tytułu „Honorowego Obywatela 

Wrocławia” 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad zgłoszonymi 

kandydaturami do tytułu „Civitate Wratislaviensi Donatus”. 

1. Prof. Hanna Suchocka 

2. […] 

W wyniku głosowania (9 głosów – za, 1 głos – wstrzymujący się), 

Komisja zarekomendowała kandydaturę profesor Hanny Suchockiej 

do tytułu „Honorowego Obywatela Wrocławia”. 

IV. Rekomendowanie kandydatur do „Nagrody Wrocławia” 

Przewodnicząca przypominała, że zwyczajowo Rada Miejska 

Wrocławia przyznaje 5 „Nagród Wrocławia”. Zaproponowała, aby w 

tym roku uhonorować 4 osoby fizyczne i 1 instytucję, organizację, 

fundację. 

W kolejnej części posiedzenia przystąpiono do głosowania nad 

zgłoszonymi kandydaturami do „Nagrody Wrocławia”. Przewodnicząca 

poprosiła członków Komisji o podanie 5 kandydatur, których radni 

rekomendują. 
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W wyniku głosowania poszczególne kandydatury do „Nagrody 

Wrocławia” otrzymały następującą liczbę głosów „za”: 

3. Prof. dr hab. n. med. Barbara Królak-Olejnik  „za” - 10  głosów 

4. […] 

5. Dolnośląski Festiwal Nauki (DFN)  „za” - 0 głosów 

6. […] 

7. […] 

8. […] 

9. Regionalne Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa we 

Wrocławiu  „za” - 10 głosów 

10. Fundacja Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy (WOŚP) „za” - 

0 głosów 

11. Fundacja Różowa Skrzyneczka  „za” - 0 głosów 

12. Prof. dr hab. Andrzej Czamara  „za” - 6 głosów 

13. […] 

14. Stowarzyszenie Kultura Równości  „za” - 0 głosów 

15. […] 

16. Dr Tomasz Wójcik  „za” - 10 głosów 

17. […] 

18. […] 

19. Wrocławski Klub Sportowy „ŚWIT”  „za” - 0 głosów 

20. Fundacja Sóweczka Wspieranie i Rozwój Edukacji  „za” - 0 

głosów 

21. […] 

22. Dr hab. Katarzyna Nowak   „za” - 7 głosów 

W wyniku głosowania Komisja Nominacyjna zarekomendowała 

następujące kandydatury do „Nagrody Wrocławia”: 

1. Prof. dr hab. n. med. Barbarę Królak-Olejnik 

2. Regionalne Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa we 

Wrocławiu 

3. Prof. dr hab. Andrzeja Czamarę 

4. Dr Tomasza Wójcika 

5. Dr hab. Katarzynę Nowak 
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Następnie Przewodnicząca poinformowała, że każdy z laureatów 

otrzyma nagrodę pieniężną w wysokości 10 tysięcy złotych. 

V. Zaopiniowanie kandydatur do „Nagrody Prezydenta Wrocławia” 

Przewodnicząca poprosiła Zastępcę Dyrektora Biura Prezydenta 

Wrocławia o przedstawienie kandydatur do „Nagrody Prezydenta 

Wrocławia”. 

W kolejnej części posiedzenia przystąpiono do zaopiniowania 

kandydatur do „Nagrody Prezydenta Wrocławia”. 

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby przeprowadzić blokowe 

głosowanie nad przedstawionymi kandydaturami. 

Najpierw Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad 

przeprowadzeniem blokowego głosowania. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zagłosowała za przeprowadzeniem 

blokowego głosowania. 

Następnie Przewodnicząca Komisji zarządziła blokowe głosowanie nad 

kandydaturami do „Nagrody Prezydenta Wrocławia”. 

W wyniku blokowego głosowania Komisja jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała następujące kandydatury do „Nagrody Prezydenta 

Wrocławia”: 

     1. Pan Mieczysław Łopatka 

     2. Zakład Narodowy im. Ossolińskich 

     3. Pan Piotr Alexewicz 

     4. Scanway S.A.  

     5. Pani Natalia Grosiak 

W nawiązaniu do początku dyskusji, ponieważ padały różne 

propozycje radnych, w sprawie złożenia przez Komisję wniosku do 
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Prezydenta Wrocławia o rozszerzenie katalogu nagrodzonych osób i 

instytucji, wobec rozbieżnych propozycji radnych, Przewodnicząca 

Komisji oznajmiła, że wnioskodawcy zgłaszając konkretną osobę do 

Nagrody Wrocławia, wskazali także rodzaj nagrody do jakiej 

zgłaszają kandydaturę. Zdaniem Przewodniczącej przekazywanie 

wniosków do Prezydenta Wrocławia w chwili obecnej, a tym bardziej 

wiedząc, że zostały złożone do konkretnej nagrody, to jakby 

omijanie procedur. 

Wobec wniosku radnej Izabeli Duchnowskiej, aby Komisja 

Nominacyjna zarekomendowała Prezydentowi Wrocławia złożony 

przez Nią wniosek o nagrodzenie Fundacji Różowa Skrzyneczka, 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie: 

- Kto z radnych jest za przesłaniem przez Komisję Nominacyjną do 

Prezydenta wniosku, aby uhonorować Fundację Różowa Skrzyneczka 

„Nagrodą Prezydenta Wrocławia” 

W wyniku głosowania 3 głosy – za, 4 głosy - przeciw, 2 - wstrzymało 

się Komisja zadecydowała, że nie będzie przesyłać wniosku do 

Prezydenta Wrocławia aby uhonorować Fundację Różowa 

Skrzyneczka. 

VI. Przyjęcie protokołu nr 5/2026 posiedzenia Komisji Nominacyjnej 

Komisja bez uwag przyjęła protokół posiedzenia  nr 5/2026 z dnia 22 

stycznia 2026 roku. 

VI. Wolne wnioski 

W wolnych wnioskach Przewodnicząca przypomniała, że kolejne 

posiedzenie odbędzie się w dniu 19 marca i będzie związane z 

przyjęciem uzasadnień do projektów uchwał w sprawie przyznania 

tytułów. 

Na zakończenie Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji 

Nominacyjnej RMW podziękowała radnym za udział w posiedzeniu 

Komisji. 
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Następnie  wobec wyczerpania porządku obrad zamknęła 

posiedzenie Komisji Nominacyjnej. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Przewodnicząca Komisji Nominacyjnej RMW Agnieszka Rybczak 

protokół sporządziła Grażyna Ferensowicz 


